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          28.122/II/N 

                                         JJP/MM 

 

 

Mijnheer de Burgemeester, 

 

 

Ter zitting van 14 november 1996 heeft de Vaste Commissie voor 

Taaltoezicht, Nederlandse afdeling (VCT, NA) een klacht onder-

zocht tegen de toeristische dienst van uw gemeente omwille van 

het feit dat in het advertentieblad AZ-magazine (editie Ander-

lecht) er een publiciteit voor uw kustgemeente werd geplaatst 

waarvan sommige vermeldingen enkel in het Frans zijn gesteld. 

 

Op de vragen om inlichtingen van de VCT, NA antwoordde u op 10 

september 1996 als volgt :  

 

"Het advertentieblad AZ-magazine wordt uitgegeven door de 

uitgeversgroep Spectacle (gesitueerd in Ans).  Deze groep 

verzorgt eveneens onze advertenties in de Franstalige krant 

Spectacle-La-Région. 

 

Bij de planning van de advertentie voor dit jaar voor de 

Franstalige krant Spectacle-La-Région stelde de vertegenwoordiger 

ons ook voor om eens het AZ-magazine als publiciteitsmedium te 

proberen. 

 

Omwille van het feit dat wij ervan uitgingen dat het opnieuw een 

Franstalig medium betrof, besloten wij - in akkoord met de 

vertegenwoordiger - hetzelfde advertentiemateriaal aan te wenden 

als in de krant Spectacle-La Région. 

 

Zodoende werd in deze krant een uitsluitend Franse versie van 

onze publiciteit gebracht. 

 

Graag wijzen wij u erop dat wij ons in bestuurszaken strikt 

proberen te houden aan de gecoördineerde wetten op het gebruik 

van de talen. 

 

 

 2. 

 

Inmiddels hebben wij tevens reeds de vertegenwoordiger van de 

uitgeverij van dit spijtig voorval op de hoogte gebracht, zodat 

dergelijke "misplaatsingen" in de toekomst vermeden kunnen 

worden." 

 

Overeenkomstig artikel 11 § 1 van de bij KB van 18 juli 1966 

gecoördineerde wetten op het gebruik van de talen in bestuurszaken 



(SWT) dient de stad Oostende, als plaatselijke dienst in het 

Nederlandse taalgebied, het Nederlands te gebruiken voor de 

berichten en mededelingen aan het publiek.  Overeenkomstig 

artikel 11 § 3 SWT kunnen de plaatselijke diensten de berichten 

en mededelingen bestemd voor toeristen in ten minste drie talen 

stellen (cfr. advies nr. 56 van 2 juli 1964 m.b.t. Oostende). 

 

De VCT, NA oordeelt derhalve dat de klacht ontvankelijk en gegrond 

is.  Zij neemt akte van het feit dat de stad Oostende het nodige 

heeft gedaan om in de toekomst fouten inzake de gebruikte talen 

te vermijden. 

 

Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd. 

 

 

Met de meeste hoogachting, 

 

 

 

                                  De Voorzitter van de 

                                  Nederlandse Afdeling, 
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